

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Finca de Elvira.
Calle de la Constitución, 15, bajo.

Año III. — Núm. 521

La correspondencia de redacción, al director
D. Joaquín Arjona.
La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Lunes 18 de Octubre de 1897

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

EXTRANJERO

A los desordenes de Lisboa ha seguido el motín de Roma, debido lo mismo que atención de los gobernantes. Así que caídos, a la crisis económica por que recienda de medios para sostener des- atravesan ambas naciones, Italia y Portugal. En esta se quiso atribuir la responsabilidad de tan lamentables sucesos ó ven sus hombres de gobierno en la necesidad, nunca le falta una caída oportunidad de cargar sobre el país un peso de sima, que impide la crisis ministerial de cargar toda la culpa sobre los socialistas. Ni los socialistas, ni los republicanos han sido verdaderos promovedores con este empeño de amor propio, hacia las graves alteraciones del orden público que traen preocupados a los respectivos gobiernos. Quizá hayan aprovechado, las circunstancias para hacer manifestaciones favorables a su causa, pero el verdadero fundamento de estos conflictos, lo encontramos en el mal estar que se deja sentir entre las clases contribuyentes, exasperados por las abusivas exacciones del fisco, y en la miseria del proletariado que falta del apoyo que aquellas clases, hoy empobrecidas, pudieran prestarle, y aún protección por parte del Estado, llega a carecer de los medios indispensables de subsistencia, la responsabilidad, por consiguiente es toda de los gobiernos, que con sus funestos planes de Hacienda y el despilfarro de los fondos públicos, provocan movimientos de opinión que vienen a perturbar la vida normal de los pueblos.

No estimamos sin embargo, como identicos los móviles que informan la conducta de los hombres de Estado portugueses e italianos. En Portugal, a semejanza de lo que sucede en otra nación que no queremos nombrar, pueden considerarse dos órdenes ó categorías de ciudadanos; el orden de los explotados compuesto de la masa productora del país, agobia la bajo el peso de enorme tributación, y el de los explotadores que en finno pacifico de gobierno se aprovechan de la riqueza nacional absorbida en el presupuesto. Claro está, que tal estado de cosas tiene difícil remedio, y para atajar los progresos del mal, no bastaría ya un simple cambio de régimen, sino que se requiere una transformación completa de la economía política.

Confesamos con ingenuidad que habíamos emitido con algún reparo en nuestro último artículo, la idea de una intervención en Marruecos, en el caso de que el Sultán se viese imposibilitado de poner coto a los desmanes de los rifenos, pero las declaraciones de varios periódicos alemanes, transmitidas por periodista de París vienen a fortalecer nuestra opinión, que coincide con la de aquellos diarios, tanto en la necesidad de la intervención de las potencias interesadas en la libre navegación por el Mediterráneo como en lo que respecta a los derechos preferentes de España en asunto de tan escencial importancia.

Muchos dudamos que el nuevo ministerio se aventure en esta empresa. Y a decir verdad, nunca habríamos de esperar del gobierno que organizó la espe-

men, si que sería necesaria una total renovación de la vida política y social que impidiese en lo subsecuente el constante sacrificio de los intereses públicos al repugnante egoísmo de los hombres que explotan una nación á pretesto de gobernarla.

Pero en Italia, preciso es reconocer que son motivos de otra índole los que hacen persistir en el fatal camino emprendido, a los que empujan las riendas del gobierno. Preocupados en demasía por la conservación del rango de potencia de primer orden, que hoy tiene Italia entre las de Europa, todo lo sacrifican á este fin, que debiera ser secundario, pues que el bienestar de los individuos merece efectivamente ocupar ante todo la

atención de los gobernantes. Así que cada uno de sus hombres de gobierno en la necesidad, nunca le falta una caída oportunidad de cargar sobre el país un peso de sima, que impide la crisis ministerial de cargar toda la culpa sobre los socialistas. Ni los socialistas, ni los republicanos han sido verdaderos promovedores con este empeño de amor propio, hacia el descrédito y la ruina.

Se impone, por tanto, en Italia una rectificación de conducta en el sentido de atender algo menos a su brillo exterior y mirar con preferencia su vida interior, desistiendo de afán inmoderado de influencia internacional que en mal hora la llevó á entrar en la triple alianza. Solo de este modo conseguirá normalizar su situación hoy por demás comprometida, a causa de haber olvidado sin duda que cuando no sobran los medios en la casa propia, es imprudente la aspiración á ejercer influencia decisiva en el gobierno de la ajeta.

Confesamos con ingenuidad que habíamos emitido con algún reparo en nuestro último artículo, la idea de una intervención en Marruecos, en el caso de que el Sultán se viese imposibilitado de poner coto a los desmanes de los rifenos, pero las declaraciones de varios periódicos alemanes, transmitidas por periodista de París vienen a fortalecer nuestra opinión, que coincide con la de aquellos diarios, tanto en la necesidad de la intervención de las potencias interesadas en la libre navegación por el Mediterráneo como en lo que respecta a los derechos preferentes de España en asunto de tan escencial importancia.

Muchos dudamos que el nuevo ministerio se aventure en esta empresa. Y a decir verdad, nunca habríamos de esperar del gobierno que organizó la espe-

cción á Melilla que realizase grandes milagros en África.

Carta de Madrid

Madrid 17 de Octubre 1897.

NOTAS DEL DOMINGO.

Desde ayer se encuentra entre nosotros el rey de Siam, y su pintoresca comitiva.

Chulalongkorn I, apesar de lo dificultoso de su nombre y del gasto de consolantes que hace con su firma, se ha hecho este fin, que debiera ser secundario, choque para y ha conseguido hacernos

pues que el bienestar de los individuos olvidar siquiera sea momentáneamente merece efectivamente ocupar ante todo la atención de los que censuran la laboriosa tarea de gobierno para nombrar directores generales y consejeros de Estado.

Pero las fiestas en honor de los siameses nos cautivan y la política de ambiciones personales quedara paralizada; hasta que el regio huésped haya abandonado la Corte y nos dejemos pendientes de las noticas del señor Moret.

Hasta la prensa coloca en lugar presente el retrato del monarca turista, y nos obsequia con descripciones más ó menos completas del reino de Siam, narrando anécdotas y excentricidades de aquellos fervientes adoradores del elefante blanco.

Todo esto tiene de bueno, que nos hace ir aprendiendo la geografía universal en homeopáticas doce y gracias al actual emperador de los Jardines del buen Retiro, nos hemos casi familiarizado con la tribu aschanti, conocemos sus grabados en calabaza y la ganadería del jefecillo que se pasa los días conduciendo en palanquín.

Una de las cosas que más preocupan al pueblo novelero, es la indumentaria de estos personajes extranjeros; por eso los andaluces de emociones de esta clase se deshojan contemplando la variedad y el colorido de los uniformes ó trajes de los acompañantes de Chulalongkorn apareciendo en la observadora fantasia un grupo de concurrentes á los bailes de la Alhambra ó un coro de las zarzuelas de gran espectáculo.

Por eso hay quien encuentra parecido entre el segundo oficial que acompaña al rey de Siam y el dependiente de la tienda de sedas cuando se disfrazó en las pa-

sadas carnavalescas, ó entre el príncipe heredero que luce levita chilena y el novio de la vecina que gasta para las mañanas un gabán ruso confeccionado de una bata á tirada de la circulación.

Los siameses resultan más simpáticos de aspecto, que lo que nos habla nos figura, y salvo esas rarezas en el vestir pudieran pasar por esas años mejor que otros que por ahí andan con cara de salvajes trapos lantados.

El recibimiento que les hemos hecho ha sido muy entusiasta y los festejos han resultado brillantes, cosa que hemos aprovechado para tener dos o tres días de jolgorio, porque lo de la guerra de Cuba ya lo fiamos á la autonomía y lo de Filipinas á la oratoria elocuente, florida, oportuna y convincente del señor Moret.

Romulo Muro.

Alcance de noticias.

Madrid 17 (6:30 L.)

— La comisión directiva de la fusión republicana de Barcelona ha acordado promover una viva agitación en la opinión pública en favor del servicio obligatorio sin redenciones. También acordado invitar al directorio Central con objeto de que disponga este un día festivo determinado siempre que esté sea en brevísimos plazos para que todos los organismos que le están subordinados celebren meeting y manifestaciones en favor de dicho servicio militar obligatorio.

Con este objeto se dirigirán telegramas al señor Sagasta pidiendo que todo el mundo sirva á la patria. También propuso dicha comisión que si el directorio central no tomase esta iniciativa, dicha comisión la tomará respecto á la provincia de Barcelona invitando al mismo tiempo á las demás provincias para si estas creyeran necesario secundarla.

— El Rey de Siam ha visitado esta mañana la Real Armería y los Museos de Pinturas y de Artillería. En estos momentos se halla en la Plaza de toros presenciando la corrida en la cual estaban seis toros, los diestros Mazzantini y Guerrita.

— Comunican de Tolo (Francia) que han chocado un tren de viajeros y otro de mercancías en la estación de Avignonet. Ambas maquinillas quedaron completamente destrozadas. No ha havido ninguno muerto. En cambio son numerosos los heridos, algunos de ellos de gravedad y muchos los contusos.

— Telegramas recibidos de la Habana dan cuenta de que la opinión en aquella capital cree que el gobierno ha cometido un grave error al no ordenar inmediatamente la ejecución del jefe de la milicia, el general José María Gómez, y que la ejecución se ha de hacer en el menor tiempo posible.

MUESTRAS TELEGRAMAS.

Madrid 18 (9 m.)

Se conocen nuevos detalles del naufragio del vapor «Tritón» encallado cerca de la Habana y de que se ocupan los periódicos de ayer. El vapor «María Cristina» hizo seguido recoger treinta y tres pasajeros y quince soldados que habían podido salvarse en tablas. En igual situación se han encontrado el factor Argomain y a otros dos individuos más dentro ya del puerto de la Habana. Se espera que hayan podido salvarse la mayoría de los tripulantes y pasajeros del «Tritón».

Madrid 18 (9 m.)

Telegrafian de New-York que en un barco perteneciente a la Aduana embarcó un comandante con fuerzas del ejército persiguiendo a otro barco filibusterio que se cree fuese inglés y que ha desaparecido misteriosamente de dicho puerto con rumbo a Cuba según se asegura.

La manifestación a favor de Evangelina Cisneros ha resultado una fulgurante.

Noticias

Díario Cómico

PACOTILLA

Viene Weyler de Cuba y marcha Blanco que va a relevar vien Blanco también de Filipinas y otro va en su lugar.

La autonomía en Cuba cuantó antes v. a implantar el poder n. o con la ilusión de que a los insurrectos les va a satisfacer.

Y lo es, no solo por la paralización que esta interinidad determina en el tránsito y despacho de los asuntos públicos suyo porque a cada hora que trascurre sin que aparezcan en la Gaceta los decretos nombrando directores y consejeros, se aumenta y escita la codicia de los aspirantes, agigantase la lucha de influencias—si cabe hablar de cosas gigantescas trátese de tales pequeñeces—y se prolonga el espectáculo inmenso de estas ansias de mando que constituyen el lado más anestésico de los partidos políticos.

Natural es que el liberal, formado por diversas tendencias, y contando con numerosos personajes de primera importancia, haya de consultar muchas opiniones antes de elegir a los favorecidos con los cargos significan la dirección política y administrativa, y dan color determinado a la situación.

Pero no debe pasarse más tiempo en consultas, porque con ello se pierde una energía necesaria en empresas de particular urgencia y de difícil solución.

Vinió un largo espacio há padeciendo una serie inacabable de gabinetos débiles, extracto del vigor, bien así como en

Ayer llegó a esta capital el nuevo gobernador civil D. Carlos Moreno, quien no n. o inmediatamente posesión de su cargo. Damosle la más cordial bienvenida y en numerosos sacerdotes nos permitiremos exponer—valga por lo que valga y aun cuando no valga para nada—nuestra modesta opinión acerca del estado de la provincia y de los remedios que pueden adoptarse para aliviarla de la precaria situación porque atraviesa.

Después de pasar la temporada de verano en su hermosa casa de Vinuesa, regresaron el sábado á Madrid, deteniéndose unas cuantas horas en esta capital, los Sres. de Torroba.

He ahí unos buenos soriano que dedican no pocos desvelos y no escasos recursos á mejorar las condiciones económicas y sociales de su pueblo natal que les debiera estar grandemente reconocido.

Ayer, al anochecer, sobre vino una pendencia en la calle del «Postigo», esquina á la de «Puertas de Prós», y como consecuencia de ella tuvimos el disgusto de observar un hombre herido, y dos rodando por los suelos á causa de haber sido a-

mente después de ser relevado, que el general Weyler hiciera entrega del mando pues es muy posible que al despedirse se perturbe el orden público, lo cual sería de lamentar.

Según últimos detalles de la catástrofe del «Tritón» el naufragio ocurrió a las cinco de la mañana. Antes de su salida se había consultado al observatorio de los jesuitas y estos dijeron que no había peligro en el viaje. Iban a bordo un capitán del ejército, otro de Infantería de Marina, dos tenientes, un habilitado ayudante, otro cinco oficiales, dos oficiales de la Armada, 73 soldados y 30 tripulantes. El resto lo componían particulares cuyo nombre se desconoce. Llevaban además municiones, 93 fusiles, gran cantidad de víveres y 3165 pesos consignados á la Infantería de Marina y otros cuerpos de la provincia de Pinar del Río.

—Telegrafian de Roma que el cardenal Masella ha descubierto después de realizar una minuciosa y severa investigación graves irregularidades en la dictadura apostólica habiendo sido despedidos 17 empleados. Una comisión de industriales y comerciantes ha dado las gracias al gabinete italiano por las concesiones que se han hecho en la forma de recaudar el impuesto sobre utilidades.

—Se dice que ha surgido una cuestión personal entre el diputado á Cortes Sr. Gomez y el gobernador civil de Tefuel.

—El general Blanco se ha despedido hoy del Sr. Sigasti y del general Martínez Campos.

—A primera hora de la tarde ha conferenciado el Sr. Labra con el presidente del consejo de ministros. Probablemente mañana hará consejo de ministros.

—El corresponsal del «Diario de Barcelona» Sr. Fabié que firma con la inicial A dijo en su última correspondencia que los Sres. Azcárraga, Cos Gayo y Pidal, deseaban la unión con los elementos del Sr. Silva y estaban ya adelantando los trabajos para realizar ésta.—Almodóbar.

Ojeadas á la Prensa

Con el epígrafe de Negociaciones en Filipinas dice «La Correspondencia de España»:

«Sin negar ni conceder autenticidad á las negociaciones que, según un colega se están llevando á cabo en Filipinas, cerca de determinados individuos de la insurrección, nos limitamos á reproducir lo que hace algunos días oyeron de labios de un distinguido jefe, que ha mantenido fuerzas y operado en la actual campaña.

Se encontraba el general Prim de Rivera en Malacañán, cuando fué presentado al jefe en cuestión el filipino D. Pedro Alejandro Paterno, tan conocido en Madrid, y el cual, aunque adicto á España, no desconocía los planes de los rebeldes, con quienes se le suponía alguna comunicación.

Tuvo el distinguido jefe á que nos referimos, ocasión de tratar á Paterno, pidiéndole convencer de que, dado el cargo que éste profesaba á la madre pa-

tria podía prestarlos importantes servicios; y al efecto, trató de presentar a una personalidad que desempeñaba un puesto de confianza cerca del marqués de Estella, y la cual contó entonces a

que Estella, y la cual contó entonces a aquel en estos términos: «Ustedes».

En vista de esto, nuestro distinguido amigo desistió de la presentación, que indudablemente ha debido verificar.

después, si es cierta la información que a s. ha facilitado un colega.

Y para terminar, nos vamos á hacer

lo que el país necesita, 1. que el país y 2. que las circunstancias exigen es una

Patrón es un filipino que con tal de

ver realizada sus aspiraciones no vacila

ni en prestar su cooperación de una ma-

niera decisiva á nuestra causa.

Tiene la misión de poseer un ac-

ta de diputado á Cortes, y no oculta sus

deseos á quien con el mantenga detenida

la conversación.

Respecto á la cantidad de tres millo-

Sr. Saastá, antes bien le dirán la simpa-

nes de duros que se supone a pedido popular. Bien sabrá la opinión adivi-

Aguinaldo, opina quien estos informes

nos comunicó, que es una solemne ten-

teria, toda vez que seguramente aquél

ignora la importancia de dicha cantid-

ad.

Las líneas que publicamos nos pro-

porcionan una verdadera satisfacción,

porque ponen de relieve que Patrón, e-

los de haber sido algunas fluctuaciones

hacia los rebeldes, como se dijo en un

principio, sigue profesando á España la

misma adhesión que en tiempos anteriores

a la rebelión.

«El Imparcial» comienza ya á

impacientarse por la tardanza en proveer los altos cargos vacantes y

dice:

Es sensible verdaderamente que el

gobierno temió tanto el término

de la combinación de altos cargos.

Y lo es, no solo por la paralización

que esta interinidad determina en el tra-

nite y despacho de los asuntos públicos

suyo porque a cada hora que trascurre

sin que aparezcan en la Gaceta los de-

cretos nombrando directores y consejeros,

se aumenta y escita la codicia de los aspirantes, agigantase la lucha de

influencias—si cabe hablar de cosas gi-

gantescas trátese de tales pequeñeces—

y se prolonga el espectáculo inmenso de estas ansias de mando que

constituyen el lado más anestésico de los partidos políticos.

Natural es que el liberal, formado por

diversas tendencias, y contando con nu-

merosos personajes de primera impor-

tancia, haya de consultar muchas opini-

ones antes de elegir a los favorecidos

con los cargos significan la dirección po-

lítica y administrativa, y dan color de-

terminado á la situación.

Pero no debe pasarse más tiempo en

consultas, porque con ello se pierde una

energía necesaria en empresas de par-

ticular urgencia y de difícil solución.

Vinió un largo espacio há padeciendo

una serie inacabable de gabinetos débi-

les, extracto del vigor, bien así como en

los suelos á causa de haber sido a-

tropelados al intervenir en calidad de mediadores.

La policía—como casi siempre y aun se nos figura sobre el cielo brillando por su ausencia.

Únicamente notamos la presencia del guardia municipal Junquera cuyo auxilio debió ser reclamado por algún Concejal, que accidentalmente pasaba por el lugar del suceso.

La lluvia se desvaneció como el humo.

Cayeron cuatro gotas que no consiguieron siquiera humedecer la superficie del suelo y de saperecieron las nubes.

Tan perinaz sequía constituye ya una verdadera calamidad para este país.

Registro civil.

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones.

Nacimientos: Teodoro Rafael Rubio Giménez, Encarnación Barranco Valero, Encarnación la Mata Gutiérrez.

Pasatiempos.

Solución

SASON.

Jeroglífico comprimido.



La solución mañana.

Fernando Peña.

SABORES YODA

MEMORANDUM

NOTAS PARA MAÑANA.

OCTUBRE

SOL sale 6,16 mañana; ponece 5,15 tarde

19

291 Martes 74

S. Pedro de Alcántara

Cultos religiosos.

Santos Pedro Alcantara Tolomeo, Lucio Veronico, Pelaya Varo, Aquilino Verano y Esterio.

La misa y oficio divino son de la octa-

va de la Santísima Virgen del Pilar con rito doble y color blanco.

En el Carmen continua la novena á S. a. Teresa de Jesus.

En la Mayor y S. Clemente termina la novena á la Virgen del Pilar.

Sigue el Santo rosario en todas las Iglesias.

Bolsa de Madrid

Obligación del 16 de Septiembre de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior....

Id. id. en títulos pequeños.....

Id. series G y H.....

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior....

Id. en títulos pequeños.....

Id. series G y H.....

Deuda a 4 por 100 amortizable.....

Id. en títulos pequeños.....

Obligación de Aragón.....

Banco de España.....

Compañía Arrendataria de Tabacos.....

París á la vista.....

Oro nuevo.....

67,01 Hay existentes para la venta 12.000

arrobas al precio de ptas. 1,25 cada uno.

68,50 en almacén al pie de, oincl. de la Estación de ferrocarriles de Osma, linea Valsaíl-Arizal. Mínimum de venta en cada partida 20 arrobas. Se venden tan bien patatas buenas del país á una pese-

78,65 ta, arroba.

97,10 Los pedidos al propietario en el Burgo de Osma.

Anuncio

Se venden dos Casas, en esta Ciudad en la Calle de las Lagunas señaladas con el núm. 2 y otra en la de las Fuentes número 14, para tratar con don Robustiano Ursúa Ferial.

SORIA Imp. de Abdón Pérez.—1897
Postigo, 2.

EL CABALLERO DE HARMENTAL

559

cía la cabeza por la portezuela.

El caballero reconoció á la duquesa á quien acompañaban Malezieux y Valef.

Por lo que hace á los dos paseantes inútil es decir que eran Pompadour y Brigaud.

El caballero sin nombrar para nada á Roquefondre y sin dar noticia alguna sobre el carácter del capitán les contó en pocas palabras lo que había pasado.

Su relación fue acogida con extrema alegría.

Convino en seguida en que por la mañana, á las dos, la dupesa, Pompadour, Laval, Valef, Malezieux y Brigaud irían á casa de la madre de Avranchez, que vivía en el arrabal de S. Antonio, número 15, y allí esperarían el resultado de la empresa.

Este resultado debía anuciárselo Avranchez mismo, quien desde las tres estaría en la barrera del Trono con dos caballos, uno para él y otro para el caballero.

Después seguiría de lejos á Harmental y volvería á dar cuenta del resultado.

Otros cinco caballos ensillados deberían estar prontos en las caballerizas de la casa del arrabal á fin de que los conjurados pudieran huir sin dificultad.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, n.º 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS		
CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS	12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....		43.593.510
TOTAL.....		55.593.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 39,159.694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



GRAN FARMACIA DEL Doctor Monge



do con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

360

BIBLIOTECA DEL «DIARIO DE SORIA»

lación en caso de ocurrir una desgracia.

Tomadas estas medidas, la duquesa obligó al caballero á subir al carruaje y qui o llevarlo a su casa, pero se le advirtió que la aparición de un coche en la puerta de la señora Denis llamaría demasiado la atención.

En vista de esto la duquesa dejó á Harmental en la plaza de las Victorias.

S rian entonces las dos de la noche.

Harmental, que apenas había visto á Bathilde en todo el dia, quería volver á verla.

Estaba seguro de encontrarla en su ventana, pero esto no bastaba.

Lo que tenía que decirle en aquellas circunstancias era demasiado serio, demasiado secreto para hablarlo así de un lado al otro de la calle.

Ocupaba, pues, su imaginación discurriendo los medios de presentarse en casa de Bathilde á pesar de lo avanzado de la hora, cuando al llegar á su casa creyó ver una mujer en el umbral de la puerta de su vecina.

Dirigióse á ella y reconoció á Nanette.

Esta se hallaba allí por orden de Bathilde. La pobre muchacha sentía una inquietud mortal.

Buvat aun no había vuelto.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia o dentro, así como en esta Oficina de Farmacia, cuya renombre y excelente crédito es ya de mucho acel�re sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilusión que su numerosa clientela le dispensa.

Para pedir atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acerada práctica propenden rendir justo tributo á los adelantos y portentosos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra ésta Oficina provista de una colección de medicamentos modernos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y lleva un propósito nombre de Específicos.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos los autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rabiosos.

Áibaf Serdna DOS PESETAS BOTE

El lema de esta cara es el siguiente:

Nada de fuerzas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honor y provecho.

—10. POSTIGO, 10.—SORIA.—

JULIAN RUIZ Y RUBIO

Gabinete Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

Collado, 76.—Soria.—

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se realizan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos prótesicos, dentaduras artificiales y demás aparatitos.

Los precios los de siempre.

CABALLERO DE HARMENTAL

557

chos ratones en la casa. Anoche mismo sin ir mas lejos, vinieron los bribones á roer mi ropa.

Y el capitán enseñó al caballero el faldón de la casaca, festoneado á dentelladas.

—Vamos, pues eso será; me habré engañado— contestó Harmental.—Se trata, pues: mi querido Roquefinette, de aprovechar la ocasión de que el regente vaya solo á visitar á su hija, la abadesa de Chelles para cogerlo y llevarlo definitivamente á España.

—Perdonad, mas antes de que pasemos adelante, caballero—repuso Roquefinette,—os prevego que necesitamos hacer un nuevo contrato y que todo nuevo contrato lleva también consigo algunas condiciones.

—No disputaremos sobre el particular, capitán. Vos mismo dictareis las que os convengan. Únicamente preguntó ahora, ¿podeis disponer de vuestra gente? Eso es lo que por de pronto nos importa saber.

—Cuento con ellos.

—¿Estarán pronto mañana á las dos?

—Lo estarán.

—Pues eso es lo que necesitamos.

—Perdonad, algo mas falta. Se necesita dinero